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Nyilvánosságra hozták a lengyei feltéleleket a a 
ó kapcsolatok ügyében 

1. Az egykori Tengyel sérihetetllensége ?7. A [üggellenség elisemerése 
megtorlás napja, Németországban nyoma semi lesz a részvének 

Szünetel a távbeszélő forgalom Bulgária és a külfőld között - 

német nép jelszava 1944-re, mint 
Himmler ez év elején bejelen- 
tette, Nagy Frigyes porosz király 

tövetkező mondaása: „Addig fogunk ve- 
ig átkozott ellenségeink békére 

Göring birodalm: taá- 
bornagy ujévi napiparancsát ezekkel a 
szavakkal fejezte be: „Győzelemről vagy 
elbukásról van itt szó, Hitlerkancellár 

mint ismeretes, hangsulyozta, 
h „a nemzeti szocialista államveze- 
tésnek eltökélt számdéka, hogy ezt a 
harcot végső következményé éig a legna- 
gyobb fanatizmussal végigiküzdi". A hi- 
vatalos német nyilatkozatok nem titkol- 

gy ez az esztendő a háboru válsá- 
tendeje lesz, de hangeulyozottab 

Ttmisoara-Temesvár, XX. évf, 6. szám 

6Göbbeis: Ha eljön a 

ban, mint bármikor eddig, utalnak a né- 

l Dir. Gen. 
Taxa plátitá in numerai coni. ord, 
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hadat űzen-e valakinek, vagy sem' 

Vizkereszt megünneplése 
Sinaiaban és 

Bucuresti. A sinaiai kolostor 
templemában - mint a Rador jelenti 
- őfelsége I. Mihai kiraly, Antonescu 
Iou tábornagy-államvezető és Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök jelenlété- 
ben folyt le a vizkereszti ünnepség. 
A templomba elsőnek a helyettes mi- 

niszterelnök érkezett, akit Vasiliu tábor- 
nok, belügyi államtitkár üdvözölt. Tizen- 
egy órakor lépett a templomba az ural- 
kedó és az államvezető. őfelsége és a 
tábornagy-allamvezető érkezésekor a 
királyt testőr zászlóalj diszszázada szol- 

Bucurestiben 
gáltatta a katonai tiszteletadást. 
A te mpiomban lefolyt istentisztelet 

végeztével őfelsége I. Mihai kiraiy, 

Antonescu fon tábornagy-államvezető és 
Antonescua MWihai helyettes miniszter- 
elnök a kolostor udvarán részt vettek a 
vizszentelés szertartásán, 
Az egyházi ünnepség 

diszfelvenulás következett. 
Masonló ünnepség folyt le Bucuresti- 

Iben, amelyen a kormány tagjai, vala- 

után katonai 

fejezést, 

nép elszántságára. Göbbels pro- 
ndaminiszter legujabb cikke a 

ic hban szintén ennek az elszántság- 
ik kidomboritásat célozza, kijelentvén, 
a légi terror következményekent „a 
et nép megtanult gyülölni" és ha 
n a német megtorlás napja, Német- 

an nyoma sem lesz a részvétnek. 
k kemény állásfoglalások mind ka- 

i, mind politikai téren nagyarányu 
sel párhuzamosak a német bi- 

egyáltalán nem tart- 

A nyugateuróopai előzönlés tervével 
foglallkozva a német birodalmi főváros 

kes köreiben - mint erről a NST. 
jelentése beszámol - megállapit- 

hogy az angolszász hirverés a leg- 
óbbi napokban már alig fokozható mé- 

Kket A es ren 

sulyponton 
mfelt a nagy mé köésre 

letően is. Lisszaboni 

á és e hedb. 

lában. Utalnak Roosevelt elnök karácso- 
nyi beszédére, melyben a kis népekről 
szólott s kijelentéseit elsősorban a len- 
gyel kérdésre vonatkoztat ák. Londoni len- 

gyel emigráns körökben ezzel szemben 
továbbra is leplezetlen aggodalommal 
tekintenek a szovjet-lengyel viszony 
alakulása elé. Svéd lapértesülések sze- 
rint a helyzetet sulyosbitja az a körül- 
mény, hogy a szovjet-lengyel viszony 

rendezését célzó angolszász diplomáciai 
tevékenység nem tud lépést tartani az- 

zal az irammal, amellyel a keleti arcvoz 
nalon végbemenő események ezt a ren- 
dezést szükségessé teszik. Lengyel rész- 
ről tegnap nyilatkozatot adtak ki Lon- 
donban, hangsulyozván, hogy a régi len- 
gyel határok sérthetedensége és a len- 
gyel függetlenség elismerése az az alap, 
melyen a szovjetdengyel közeledés lét- 
rehozható. A nyilatkozatnak máris élénk 
visszhangja van. Mikolajezyk amerikai 
tárgyalásai előtt nyilvánvalóan állástog- 
lalásra igyekszenek birni mind az angol- 
szász, mind a szovjet sajtót, amiből ér- 
tékes következtetéseket lehetne levonni 
az érdekelt kormányok magatartását il- 

hirforrás szerint 

egyébként Benes Moszkvából visszaér- 
kezett Londonba. Benes kijelentette, 
igyekszik a lengyel emigráns kormány 
nyal a lehető legkimeritőbben ismertet- 
ni Moszkva elgondolásait a jövő Kelet 
európai rendezés tekintetében Lengyel 
körökben Benes e törekvéséről igen hü- 
vösen nyilatkoznak. 

j 
a, ha hogy 

nagyh 

mint a katonai és polgári előkelőségek 
jelentek meg 

győződés töltsön el, - állapitja meg a 
török publicisia. 

előtt retteneresebbnek tünik fel, 
maga a háboru - irja, - és vannak 
nemzetek, melyek egyáltalában nem 
hisznek a háboru utáni paradicsomban. 
Ami már most azt az érvelést illeli, hogy 

valamely nemzetnek szerződéses kötele- 
zettségei folytán be kell avatkoznia a 
Háboruba, előbb pontosan meg kell álla- 
pitani, hogy mit ir elő az a szövetségi 
szerződés. Lehetetlen egy nemzettől azt 
kivánni, hogy életeke áldogzon akkor, 
amikor a másik szerz fél csak árukat 

akar neki szállitani. A hábarubalépést 
mindenképpen csak a szergődéses köre- 
lezettségek legszigorubb értelmezése 
mellett lehe valamely nemzeől várni. 
- Mi ezekben a fejtegetésekben nem 

neveztünk meg senkit sem - jegyzi meg 
végül Szadak képviselő - de nyilván- 
valóan olyan esetről szóltunk amely a 
jelenlegi háboru alan fordult elő. 

A kis nemzeflek adgodalmai 

A török közvéleményt élénken foglal- 
koztatja a kis nemzetek problémája; a 
sajtó állandóan visszatér erre a kérdés- 
re A Tasviri Efkiar cimü lap 
szerint a legu óbbi eseményelk alkalma- 

sak voltalk a kis nemzetek el 

A timisterontali tör- 
vényszék bej. sz. 83. 

(Dos. Ne. 934/1938). 
Alapitotta: 

Dr. VUCHETICH 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

ELEMEÉR 

Moszkvával 

Kizárólag Törökországra tartozik, 

Berdicsev mindkét oldalán tovabb tart a suyos, váltakozó küzdelem 
tésére. A Tasviri Efkiar változást lát 
az angol politikában, a kis népek irá- 
nyában és annak a véleményének ad ki- 

hogy London ilyenformán 
Moszkvát igyekszik megnyugtatni 
- Ugy látszik, hogy ilyen körülmé- 

nyek között Lengyelországot joggal 
töltheti el nyugtalanság jövőjét illetőleg 
- irja a lap - főkép, mióta Benes 
Moszkvában közös orosz-cseh határról 
tárgyalt. De a jövő miatti aggodaloma 
egész Európára kiterjed, mert egyre töb.- 
ben kezdenek aggódni a miatt, hogy a 
kicsiket feláldozzák a nagyok kedvéér 
A dolgok és eszmék mai zürzavara mel- 
lett a világ valóságos bolondokházához 
kezd hasonlitanii Mi a magunk részé- 
ről remélni akarjuk, hogy az események 
meg fogják erősíteni azokat a megnyug- 
tató kijelentéseket, amelyeket Roose- 

] velt elnök karácsonykor a kis nemze- 
- A háboru uiáni állapot sok nemzet 

mint 
tekre vonatkozaón tett - fejezi be cik- 
két a Tasviri Efkiar, 

Ankara és a balkáni helyzet 

A török fővárosban különös figye- 
lemmel kisérik a Bulgáriából érkező hi 
reket. Rendkivül nagy feltünést keltet? 
az az angol forrásból származó hir, hogy 
Bulgári és a külvilág között megszakatit 
a táviró és távbeszélő összeköttetés. Az 
Eecoul cimü, nemrég megjelent uj bu- 
curesti lap - mely a tengely távirati 

irodáinak jelentései mellett igen érdekes 
külföldi telefon-értesülésekről is beszá 
mol - ebben a vonatkozásban rámutat 
arra, hogy a Bulgáriával való távbesze 
lő-össeeköttetés szünetelése az időjárás 
körülményeknek tulajdonitható. 
Ankarában felette élénk diplomáci 

tevékenység tapasztalható. A görö 
a jugoszláv emigráns kormány ankara 
követeinek a török államfőnél tett láto 
gatásai után Orbay londoni 
nagyköver jelentésrétele kelt 
érdeklődést. Orbay ankarai tart zkodá 
sának messzemenő jelentőséget 
nitanak. Hire jár annak is, h 
rök eé a 

a 
arra az esetre, ha 
düöntő és ny 

baelü! két izben is fontos d ésre ült 



vödéselehez való hüség alapján jutalmat 
érdemelnek. A nyilatkozat utal arra a 

szovjet megállapitásra is, amely ugyan 
mnem nyer még határozott kifejezést, 
hogy tudniillik a londoni emigránsok 
nem is hivatottak a lengyel nép képvi- 
seletében eljárni, mert voltaképpen csak 
a szovjet-ellenes, reakciós lengyel föld- 

Ezért a nyilatkozat ezekei mondja: „A 
lengyel kormány ebben a minőségében 

egyetlen és törvényes képviselője és 
szószólója a lengyel npemzetnek, a kor- 

mányt eliemerik a fővárosban és a kül- 

töldön élő lengyelek, továbbá a szövet- 

séges, valamint a szabad kormányok is 

és ezért felelős a nemzet sorsáért." 
Végül a nyilatkozat ujból leszögezi a 

főkövetelést és ebben ünnepélyés han- 

gon azt mondja, hogy a lengyel kor- 

mány igényi tart a függetlenségének 1- 

ésmerését célzó joghoz, amelyet az ösz- 

szes egyesült nemzetek az Atlanti-ok- 

mányban lefeleteteit elvele alapján biz 

tositottak számára. 

A BALTI KERDEST MOSZKVA 

SsAJÁT BELÜGYÉNEK TEKINTI 

A Kreml - mint már előzetesen is je- 

lentették - a Szovjettel szomszédos ál- 

lamok határkérdése tekintetében felfo- 

gását leszögezte a Prav da cimü 

moszkvai lap azon cikkében, amely Wen- 

del Willkienek a New-York Times 

hasábjain megjelent cikkével foglalko- 

ek ÁA hivatalos szovjet lap, a Pravda, 

az amerikai lapnak mintegy válaszolva, 

hüvösen és elutasitóan ezeket irja: „Itt 

az ideje, hogy megérisék: a balti-álla- 

mok kérdése a Szovjet-Unió belső ügye, 

amelype Willkie-nek nem kellett volna 

beavatkoznia. Mindenki, aki az ilyen 

kérdés iránt érdeklődik, vegye figye- 

tlembe a szovjet alkotmányt és a demo- 

kratikus népszavazásokat, amelyeket 

ezekben a köztársaságokban egy izben 

már megtartottak és akkor visszaemlé- 

kezhetik arra, hogy a Szovjet megvédi 

elkotmányát. Ami Finnországot és Len- 

gyelországot illeti - folytatja a Pravda 

a Szovjet-Unió tudja, hogy ezekkel 

szemben miképpen kell viselkednie és 

nincsen szüksége Willkie segitségére." 

Ez a megállapitás egyben választ jelent 

a lengyel emigránsok nyilatkozatára. 

Aa WILIXELMSTRASSE VÉLEMÉNYE 

A Wilhelmstrassen kijelentik, 

hogy a Pravda cikke egészen világos: 

A Szovjetunió a maga részéről tiltakozik 

szövetségesek minden természetü be- 

uvatkozása ellen a közép- és keletenrópai 

oroblémakba. Számolni kell majd azzal 

mondják Berlinben - hogy az ugy- 
nevezett „damokratikus népszavazás, 
amelyre a Szovjet a balti-államokkal 

kapcsolatban hivatkozott, a szovjet pro- 

oagandna részéről a jövőben mégsürün 

fog előfordulni, mint megoldási példa- 
kép. A tényeket ma - fejezi be a Wil- 
helmstrasse megfigyelője állitá- 

sait - a szovjet hadsereg és a szevjet 
terűleti igénye alkotják. Ezekkel a té- 

nyekkol szemhen az angolok és ameri- 

kajat fellépése csak illazió, Sem hatal- 
muk, sem akaratuk nincsen a szo vjet 

állásponttal szemben fel- 
lépni 

A TIMES NEM FOGLAL ALLAST 

Gent. (Rador). A német távirati iroda 

zelenti: Az egész angol sajtót élénken fog- 
jlalhoztatja a Meszkva és a lengyel emi- 

gráns kormány között kiujult ellentét. Lon- 

donban különösen arra mutatnak rá, mily 

elégedetlenséget srült a lengyel emigráns 
kormánynak az az utasitása melynek értel- 

mében a lengyelországi harafiak semmiféle 

együttmüködésre ne lépjenek az oroszokkal 

mindaddig, amig uz emigráns kormány és 

Moszkva diplomáciai kapcsolatait helyre 

nem állitják. 

A hit birközvetitő szolgálat jelentése 

jellemző tényként emeli ki a Times elmü 

lap magatartását; a Times egyáltalában 

birtokos osztály töredékének a szószólói. 

2 , Vasárnap, 1944 január9 

nem foglalt állást a lengyel emigráns kor- 

mány e rendelkezése ellen. 

AZ USA MEGKISÉRLI A LENGYEI-
 

szovJET VISZALY ELSIMITÁSÁT 

Genf. (Rador). Washingtonból jelenti 

az angol hirközvetitő szoigálat: Cordell 

Hull, az Egyesült Allamok külügyminiszte- 

re egy órás megbeszélést tartott Nagy- 

Britannia washingtoni nagykövetével. A 

lengyelszovjet problémáról tanácskoztak. 

Az angol hirszolgálat e közlése megijegy- 

zi, hogy az Egyesült Allamok, egyetértés- 

hen Nagy-Britanniával, megkisérli a len- 
gyel-szovjet viszály elsimifását. 

„ELEJÉT VENNI! ESETLEGES KÉSŐBBI 

ÖSSZETÖZÉSNEK" 

Washington, (Tp) A londoni lengyel 

emigráns kormány washingtoni nagykövete 

megbeszélést folytatott Hull amerikai kül- 
ügyminiszterrel a szovjet-lengyel kérdésről. 

Hull a megbeszélés után kijelentette hogy 
az Egyesült Allamok kormánya hajlandó lé- 
péseket tenni a szovjet és a lengyel diplo- 
mácia közeledése érdekében és ezzel igyek- 
szik elejét venni egy esedeges későbbi ösz- 
szetüzésnek, A lengyel nagykövet kijelen- 

tette, hogy a külügyminiszterrel folytatott 

tanácskozásának eredményével meg van elé- 

gedve. 
TÖRöÖK VELEMÉNY 

A HADBALEPÉS AKADAÁLYAIRÓL 

isztanbul, (Tp). A török sajtó állan- 
dóan napirenden tartja Törökország 1naga- 

tartásának kérdését a háboruval kapcsolat- 
ban, Napról-napra idézik a külföldi, főleg 

pedig az angol lapok véleményét a török 

magatartásról. Elégtéteilet emelik ki az 

egyik angol lapnak azt a megjegyzését, 

hogy kizárólag Törökországra tartozik ha- 

dat üzen-e valakinek, vagy sem. A Man- 

chester Guardian cimü angol lapban 

az egyik török köziró nagyobb cikket írt és 

ebben reámutatott arra, hogy Törökország- 

gal kapcsolatban négy és fél éven át elha- 

nyagolták azt a tényt, hogy a modern há- 

boruban nemcsak harci akaratra, lelkese- 

désre, hanem elséserban ágyukra, tankokra 

és repülőgépekre van szükség. Törökország- 

nak nincsen megfelelő hadiipara, igy tehát 

idegenből való szállitmányokra szorul. Az 

ériási amorikai szállitmányokból azonban 

Törökország eddig csak néhány cseppnyit 

kapott, ami nem nyujt lehetőséget egy kor- 

szerüen felszerelt hadsereg megteremtésére. 

A szövetséges hatalmak e mulasztása foly- 
tán Németországtól volt kénytelen cink és 

króm ellenében fegyvereket beszerezni. 

A lendoni török nagykövet meghosszabbitotta 
ankarai tartózkodázát 

Isztanbul. (Rador). A német táv- 
irati iroda jelenti: Orbay, Török- 
ország londoni ragykövete, aki a török 
főváros iletékes köreivel egész sor meg- 
beszélést és értekezletet tartott, előre- 
láthatóan még néhány napig Ankarában 
marad. 

A VIHAR MIATT SZÖNETEL 

A TAVBESZELő FORGALOM 
BULGÁRIA És A KÖLFÖLD KOÖZÖTT 

Bucuresti. Az Ecoul cimü bu- 
curesti lap isztanbuli távirati értesülést 
közöl. E szerin a török lapok agt ir- 
ják, hogy Bulgária és a külföld közört 
a vihar miatt szakadt meg a távbeszélő- 
összeköttetés. Remélik, hogy e hér vé- 
géig sikerül helyreállitani a távbeszélő- 
forgalmat. 

eNNEPSÉG SZÓFIABAN 
Szófia. (Rador). Szófia felszaba- 

tásának 66-ik évfordulója alkalmából a 
beigár fővárosban hálaadó istentisztele- 
tet tartottak, melyen Bozsiloff miniszter- 
elnök s a kormány többi tagja is meg- 
jelent. 

GÖBBEIS A LÉGI TERROR 

VISSZAHATAÁSÁRÓL 

Berlin. (EP). Göbbels dr. német 
birodalmi propaganda-miniszter a Reich 
cimüű politikai hetilap legujabb számában az 
angolszász légi terrortámadásokkal foglal- 
kozik és többek között ezeket irja: Az angol- 
amerikai repülőgépek német városok ellen 

intézett támadásainak következményei mem- 

Jelenmtéseink a harcterekről 

Most, amikor a szövetségesek felvetették a 
hadbalépés kérdését, Törökországra nésve 

önkéntelenül adódik ez a három kérdés: 
Milyen fegyverekkel, hoi és mikor, lehet 
szó a háboruba lépésről? Ezek után magá- 

től ertetődik, hegy a szövetségesek vajjon 

milyen mértékben akarják majd jóvátenni 

ezeket a mulasztásarkat - irja a török 
publicista. 

csak a szétrombolt lakónegyedek, kérházak 
és templomok romjaiban jelentkeznek, ha- 
nem sokkal mélyebben gyekereznek a bem- 
basujtott emberek szivében. A légi támadás- 
sok eredménye nem a német harcl szellen 

csökkentése lett, hanem éppen ellenkezőleg, 
annak fokozása, A bombaháboru áldozatai 
e Fadikális hadvezetés képviselői, mert ezek 
jól udják. hogy elvesztett vagyonuk, ett- 
honuk kárpótlását csakis győzelem esetében 

várhatják, Aki mindent elveszitett, az a há- 
boruval szemben nem elnéző. hanem elhatá- 
rozott magatartásra kész, A bombatámadá 
sok nyomán a német nép megtanult gyülöl 
ni, Ha egy napon az angol szigetország ellen 
megkezdődik a megtorlás, az egész német 

népet mélységes megelégedettség fozja 
majd el és a megtorlás, - bármilyen legyen 
is eredménye - Németországban nyomát 

sem fogja kelteni a részvétnek, Egy nyugati 
invázió esetében alkalmuk lesz az angol- 
szászoknak tapasztalhatai a lég: támadá- 
saik okozta lelki hatás eredményeit, Hogyan 

fognak majd harcolni - irja Göbbels dr.s 
kölni, esseni, düsseldorf, hamburai, kamseli 
és berlini ezredek, ha szemtől-szembe talál- 
koznak otthonuk felgyujtóival, feleségük 
és gyermekeik gyilkosaival, Végül utalt a 
cikk arra a nagyszabása építő munkára, 
amely a szétrombolt német városok háboru 
utáni ujraépitési terveit fogja majd valóra 
váltani, Kétségtelen, hogy a tönkretett né- 
met városok rövid néhány évvel a háboru 
után a világ legszebb és legmodernebb vá- 
rosai lesznek. 

Berlin, (Tp). A német vezéri főha- 

diszálás csütörtöki jelentése beszámeolt 

arról, hogy Zsitomir harci körzetében a 

szovjet csapatok különösen Berdicsevtől 

északnyugatra változatlan hevességgel 
folytattálk támadásaikat. Több helyen a 

német csapatok ellentámadásokat indi- 
tottak és az ellenséges erőket szétver- 
ték. Propojszktól nyugara az ellenség 
számbeli tulsulya ellenére a német csa- 
patok teljes elháritó sikert érfek el. A 
szovjet erők itt is sulyos és véres vesz- 
teségeket szenvedtek. Vitebszktől délke- 
letre és északnyugatra az ellenség ujabb 
áttörést kisérletei során sulyos és válta- 
kozó harcokra került a sor. A német ál- 

lások ellen rohamozó szovjet csapatokat 
visszaverték és több helységet visszaz 
foglaltak a szovjet erőktől, Neveltől 
északra a Szovjet helyi jelentőségü táma 
dásai meghiusultak. Ezen a napen az 
oroszok a keleti harctéren összesen 226 

pánecélost vesztettek. 
A délolaszországi arcvonal nyugati 

szakaszán, a Mignanótól északnyugatra 
és Venafrótól nyugatra levő körzetben 
az északamerikai csapatok támadást 
kezdtek, de visszaverték őket. A harcok 

tolyamatban vannak. Angol-amerikai 

repülőgépek terrortámadást mtéztek 

Stettin német város ellen, 16 angol-ame- 
rikai repülőgépet lelőttek. 

UJABB ELHARITÓ SIKHR 

A német vezéri főhadiszálláe pén- 
tekt jelentése szermt a Kirovograd- 
szakaszon a szovjet csapatok erősitették 

nyomásukat, A német csapatok a támia- 

A MONITORUL OFICTAL, bucuresti 
hivók, mérlegek és bármely más közle 
ések (előfizelés meghosszabbitások) 

hirdetőiroda, Arad, Eminescu-utca 4. 
pontosan elintézül 

Bivatalos lap reszére, közgyűlési meg- 
mény meghirdetését, valamint előfize- 
felvételét vállalja és pontosan elintézi a 

CLAMA 
szám. Távbeszélő: 17-11. 

i 167/94 szám: 

Salyos és váltakozó harcok Vitebszktől délkeletre 
és északmyugalra 

dásokat felfogták és 51 szovjet páncé- 
lost megsenumnisitettek. várostól 

északra a szovjet erőket visszaverték és 

kézben az ellenségnek sulyos vesztesé- 
get okoztak. Itt 30 szovjet páncélos 
zusztult el. Berdicsev mindkét oldalán 
a snlyos, váltakozó harcok tovább tarta- 

nak. Propojszktól nyugatra a Szovjet 

több helyi jelentőségü támadása meg- 

niasult. Vitebszknél a német csapatok a 

szovjet erők áttörési kisérletével szem- 
ben ujból teljes elháritó sikert értek ei 
és 09 szovjet páncélost semmisitettek 
meg, 
A délolaszországi arcvonalon ezuttal 

js meghisultak az ellenség támadásai, 
egy ellenséges helyi betörést elreteszel. 
tek. 
Német gyorsnaszádok egy erősen biz- 

tositott ellenséges haájókaravánhól 

Arglia délnyugati partjai mentén 5 ha- 
jot, 12.500 tonnatartalommai elsülyesz- 

fettek. Német légyélyévet erők a meg- 
szátott nyugati területek fölött 7 ellen- 
séges gépet löttek le. Német vartászgé- 
pek az Atiantióceán fölött lelőttek egy 

nagy repülőerődöt. Ellenséges repülő 

az elmuit éjjel a rajna-vesztfáliai ipart 

vidéket támadták. 
MOCIULSCHI TABORNOK 

MAGAS NEMET KITÜNTETESE 
Berlin. Mint a Rador jeleni, 

Hitler birodalmi vezér és kancellár Mo- 

culschi Leonard tábornoknak, egy 10- 

mán vadász-hadosztály parancsnokának 
a Vaskeresze lovagkeresztjét adomá- 
nyozta. 

Graziani marsall a németek 
titkos megtorló fegyveréről 
Bucuregti. Az Ecoulcimüű, nem: 

rég megjelent uj fővárosi napilap római 
jelentést ismertet, E szerint Graziani 
Clasz tábornagy az inváziós hirekkel fog- 
lalkozva a többi között a következőket 
mondctta: 
- 1944-ben sor kerül az invázióra 

nem annyira az angolszász politikusol 
és katonai vezetők igéreteinek valóravál 
tága céljából, hanem a háboru vaskövet: 

- A németek kétségtelenül m 

minden szükséges 
folytatta Graziani marsall - s ennek 
legjopb bizonyitéka Rommel tábornagy 
szemlekörutja. 
-Nem á el katonai titkot azzal, 

ha megállapitom, hogy a német titkos 
megtorló fegyvereket tö veik 
majd harcba az evátjó egyeitán tására, 
mondotta Graziani. - Egyben ezzel 
gyarázható a megtorlás elhalasztása is 
németek részéről, 
- A német titkos fegyver, mely mát 

teljesen elkészült, kétségtelenül rendki- 
üli eredményekkel jár majd, - fejezte 

be nyilatkozatát az olasz tábornagy. 

Leguiabb 
Churchili visszavonul a pelitikai élettől? 
Stockholm. (Tp). A svéd lapok értesülése

i s 

miszterelnőöls vissza akar vonulni a politi kai élettől, miutá
n a Németország 

kidolgozta Ezzel a hirrel kapcsolatos a Da g 

washingtoni 
folyamán 

beszélik, hagy Churchili egi pé 
külügyminisetert szeremé lámi visszavonulása után a m 

iványuló elözönlési terveket 
Nyheten cimiü svéd lap 
ehill visszalépése már a nyár 
körökben azt 
és nem Eden 
nöki székben. 

szerint Churchil angol 

értesülése, amely ugy tudja, hogy ( 
fog bekövetkezni. Washingtoni 

.
.
.
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etat etreeia alá- 

ee sa et aábet 

onlgen álszény z 1 
jtapunk, hogy dye 

6 ságá gyelern 
eliasébjül és jaöbanészeóden 

Teléskincsuni utjait a 

tányaszfottoalógatoyokenokatányi lélekkelis- 
myytol eönge varnkat kerdéeünit és 

közörgéginkben. az 
meg ás kyzé 4 az- 

ezkakobérüt 

ma ég 
as jelztendöt ös 
ekét 

kkel ismertetni fogulkfori, 

gzaokon aettar mestnár meg 
szünt minden találgatás arról hol! 

al Ezt, a od ' 

az angolszász á 4 nférfiaknak és magas 
langu katonánnale a nyilatkbzatal, va- 
jamint a londoni és a newy)orkisa 
kei egyaránt, hogy az uj hadm 

kezdése most már a közeljövő 
e otta gy 
Roosevel telnök al ban a levelében 

lyet Stimson hadügyminiszternek az 
amtekisai Vasutalállatni igazsátásba vé- 
teléről drt, a nendkivüli iniézkedést azzal 
okulja megyhogya mekt, amikdradegna. 

engal en megké 

yrői ént i 
hrszotgálki ioá tamei ete úgy 
értesült, hogy Eisenhower tábornok és 

! e éeleyi táhornok, akiket 

bban n jel 
Eól l alró A 

csata ye 

r diöé 

iutatnak és 
1 mnőokára 

ame ( k) 

aibásáti. (Avasutak ál- 
lana ngazgatásba vételével Sommervelt 
, az haderő a 

ták 

odi epvne, 

madást és azt 

e egy sszkhojtk zg szutáni 
óadták az előkelő gyülekebett előtt ha 

ditervüket egy Európa elleni hatalmas 
amelyben fölhasználják az 

E Afrikában 
nat 

AJon mamatonat mezüniatolk Alla- 

jes hegegyezésre' t 
ja a lisszaboni jelentés. 

ök 
nüvé tenné, 

köveke 

ben még a. 

g; éyérzékenyebb cérzésében sebei meg. 

a 
s7e 

s6 ál 

ant uállat, 
areja et 1s, 
hag olyton ja ii 
igt legtőjél fele Dbet nyulééjó, a 

Iétokörtüni, muzóba mehányas 
pől azelsárguli kaikálabóli szerdea- 
hotyi vóasal mánda elniethon d 

5a s lelőtelk Írt, 
ögáltaláb szána nem vegtösnalo et 

mtriska Szinékeyni sseretmilés 
seérelilélelvee áltóbb,i e 

vévdai néve bar ogu nem lghet cso- 
hoga őt lt ladnagyobb 

haga pelgásznelk, iantád. 
Dgenáuauágáát Tehél Mibátiannak 

só mapa Isgujdboban szem- 
es meanyleg- 

anta 

vy 
eetey ikkább urd testénel 
kangjáal öeszéllében Bvb 

elő. Sokszor hibásan is hangoziab ett 
nyomja meg a szót, ahol nem kellene és 

od 

snakespemrelsedrep eljátszása éap- 
esm en meg a jürés szmésenők: 

2 / n 

jobbánzuli vendégeskednii 
Megemlékezhetükb ez/ eajelnun dk 

1 agykori ketitasegy funesó állásjóglata- 
mávpót is1 isben miktutvák be ErRel 
Ferenai Máriabcimiltoberdjái A 
Báhozy "Mári előadágátal ? ég 
Danra Eritkus megülköztle 
aa, tőtékka oválósiyl 
ezerépekdent hozsálk, szinrel ekrge 
nberik tesága oly- 

róőságos öraseférnia Láskoi esáje, hi is 
houd tovább é 
Erkel magyunrós eené, e t 
nilsemtolt rém nevk mnéglepőbb, mint 
ettpdon először lütnönvlénelető 
lemberekel 
miü Kálmán király 700 évvel ezelőt s 
nisent Tiltee volna, hody szdekdoli 
tán mievénekeltessék és me 
gápneveség táry ryyává tegyék tegyélk 

katuptam a o 
í etaptam fehá, a ki e 

lt ifélet 
odaadással, 

el hivatásukat, a seimészek 3 

fenteileus (. 
z orulránjogota, öregedő) pé- 

ö- nébel sgemiben, emidőn aa ásszonyok 

elen hanom az, k eg 

szánagyjamRati egtes édi 
a ez e 

geten . 
öző kinevezéseket é és válto 

i 2 

ayelé zé e vépanenekat az 
inyázió első embereként emlegetik. 

A mAz ós n r 
zaütne 

tatál perlinben Vémet véleke 
dés szerint. az ngel 

a invázió P 
mulaem valősül meg mond E 
ben - ,akkor az invázió pszie 
vanggá válaamely Aneka és Amerika 
közönségérő száll vissza és óriási) kese 

keli kiváltania, 

Ralston ka- 

miniszter, aki az 

e után hijelen- 

1 semimi 
ot sem e altt 

hegy a 

E 



mén me 
ed alolj 

nyus 
nyugdijas 

g már 

kap k Bucurestiből az erre vonatkozó 

értesitést, hogy nyugdijkönyvecskéjüket 
ejőbb nyujtsák bea pénzügyigazeató 

nyugdíjuk kiszámítása 

egytei doma 
nyos élet egyik büszkesége, a nemzetközi 

életének D6-ik évében Budapesten várat- 

lanul elhunyt A tulhajtott munka ölte 

meg: egyetemi tanári muüködése mellett
 

számos tankönyvet, tudományos érteke 

vést irt a fizika különböző köretből, sz
er- 

kesztette a Mathematikai és Fizikai La-
 

inidók alatt a jérnai Zeisss 

végzett nagy. jelentőségü kisér- 

kat s mint Eimeteinnek egyik 

kitünő volt munkatársa, főleg a relativi
 

tás elméletével, otthon pediz leginkább 

az optikával foglalkozott. Több felf
ede- 

tés, találmány füződik munkásságáho
z 

Két nagyobb müve: A rfény és a Beveze: 

tés a fizikai optikába Halála érzékeny 

vesztesége a tudományos életnek. 

mnukkaptak Zonaengetenyt Timi- 

Foara-nemesvarott, A (erparancsnoks
ag 

aa Kiadott nevjegyzek fogytatasa: 

Comsa Marioara, Kersner Lenke, ra
u- 

ter Matyas, Ursu Ana, Caluperiu Lav
ia, 

Kohn Izidor és telesege, Gatumann Mik- 

os, Wiener Izsak dr, telesége, fia és 

anyósa, Budanei Emila, Schmadl József
 

„ragos Cornelia Aure ija, Merschdorf 

Katalin, Flori Mária, Konyhai Margit. 

pLadrucan Azxente, Indricau Vasile és fe- 

lesége, Weisz J akab, Milat Gheorghe, 

Eosenbeng Lázár és felesége, Barta I0
- 

na, Leszi János és felesége, Abelesz 

Eyárban 

let, munká 

, Bratan Ioan és 
i sándor, 

felesége és fi 
ge Florescu Elena, F 

geés fia, Grecu Cheorghe, felesége 

Wáder Ferenc, 

renc, Kardos Anna, Balaza 
Mária, Elemér Ve- 

esalá 

athan is elismert; kiváló tudós 

Henrieh és anyósa, Weingürtner Ödön, 

erkesztőség 30-18. adóhívatal z8s-10. 
küldve: egy hénaa 140 ek itésévol vagy P 

40e lej. Egyes szám ára ő leli 
jasok hirdetőiroe dáb , Metisa 

észlegesen ismét rvenl azási 

BEucuresti (Rador 

nmniszté ium közli, hogy ] 

kötelezettségét 
a hajtott rapidvonatokra 

lyeken az utazási engedély 

ki; falun a csendőrség 

Docsásson ki 

cvényes álunak E 

Csecsemőgondozónők kiképzé A 

ti imisoaraitemesvári Mágyar Nőegylet 

vezetése alatt álló dr. Kakuk-esecsemő 

otthon alkalmat nyajt a fiatal leányok- 

nak arra, hogy csecsemőgondozónői tan- 

folyamat végezzenek, Az ntézményben 

epre az emberbaráti hivatásra mind az 

aelméleti. mind a gyakorlati tudás meg- 

szerezhető A jelentkezés határidejét 

január 20 ig hosszabbitottak meg A je- 

tasásalat 2 követaező cimra ke
ll be- 

küldeni: Timisoara, II., Piata Detunata 

7. Ugyanott szóbeli. vagy mevélbel fel 

vilácosiítás js kavbható 

e) Eljegyzés. Saruga Olga és Cnidig 

Miklós, a dunai repülősépgyár épitészmér 

nöke jegyesek, Budapest 

M Timis Torontal Temes Torontál, 

Caras-Krassó és sSeverin-Szörény me- 

gyei városok üzleteinek zárórája, (Bu- 

cnregsti). A hivatalos lap január 4i szá- 

mában megjelent munkaügyi miniszteri 

rendelet ujból szabályozza a Timis To- 

rontal-Temes Torontál, Caras-Krassó és 

Severin-Szörény megyei városok zár- 

éráját. E szerint a Timis Torontal-Te- 

mes Torontál megyei városokban lévő 

virágüzletek regzel fél 9 órától déli 1 

óráig és délután 4 ór ától este óráiz 

tartanak nyitva; vasárnap és az ünne- 

Iemét muködüe az aradi 

és eipőtalp utalványozó hivatal közli, 

negy bb őta ip érkezett és ismét 

elf ég cipótalputalv 
nyomtatványt 

n jtani, délel 

ött. Az 

venni, ugyancsak a 83. 

A bprasovi-brassói bőrüzletek zár- 

órája. (BEucuresti). A hivatalos lap ja- 

ruár 4-i számában megjelent munkaügyi 

lg délután felváltva tartanak nyitva. 

Az üzleteknek 

felügyelőség végzi. 

pet megelőző napon az esti záróra 8 ófa- 

kor van. Vasár- és ünneonabokon a vi- 

tek reggel 9 órató déli 1 óráig 

vnak Caras-Krassó megvében a 

irágüzletek, iilatszertárak, borbély- 

üzletek és mészárszékek lvételével a 

többi üzetek reggel 8 órától 1 óráie és 

nyitva; Szombaton és az ünnep előtti 

mapon este 7 órakor zárnak. A viráeüz- 

letek fél 9 órakor nyitnak délben 1 óra: 

Kkor zárnak, majd délután 4 órai nyitás 

mellett este 7 óráig tartanak nyitva; 

szombaton és az ünnep eőtti napon este 

üzletek délelőtt 9 órától déli 1 óráig tar- 

tanak nyitva. Az illatszertárak 8 őrától 

fél 1 óráig és dé után órától fél 8 óráig 

tantanak nyitva; szombaton és az ünnep 

előtti napon este fél 9 óráig. A borbély- 

üzletek 7 órától 12 óráig és délután 2 
órától 7 óráig dolgoznak ; szombaton és 

az ünnep e őtti napon az esti záróra 9 

órakor van. A mészárszékek reggel 6 

órakor nyitnak és 12 óráig tartanak 

nyitva, majd délután 3 órakor ismét 

nyitnak és 7 órakor, szombaton és az 

ünnep előtt lévő nabon pedig 
in- 

etekre. vesveskereskedésekre 

gélátán 3 órától 6 óráig tarthatnak 

8 óráig. Vasár- és ünnepnapon a virág 

né, születési nevén Gombás Erzsébet hosszu
 

szenvedés után, január 6-én, Eajnalban el- 

hunyt. Temetése tegnap, pénteken jélutá
n, 

345 órakor volt a timiscarai jézsefv árosi 

témető Féger-károlnájából A Kovács fecu, 

Kovács Lászlónak. a eimiscarai-temesvári 

üzem főtisztviselőjérlek 

felesége csütörtökön délután váratlanul el- 

hunvt temetése vasárnap délelőtt fél 11 óra- 

kor lesz a belvárosi temető halottasházából, 

Mieozik műsora. Január 8, szombat: 

Emeryt műszaki 

Arad: Aro- 

Corso: 

„Egy keringő teéretted", 

Tiunis0ara-Temesvá 

kisasszony, Corso: „A 

„Egy keringő teéretted". - 
Uikisoda: Fratelia: „Velencei é. 

Thal 

Szörény megye városai- és 
tézkedések vannak érvény 

ön rendelkezés egyedül a gyar- 

edésekre 

A törvényhatósági joggal felruházoti 

városokban, valamint a megyeszékh- 
a rendőr- 

Evesztura, illetve rendőrfőnökség állitja 
iletékes, hogy 

ólmeg indokolt esetekben utazási enge 

Azoknak a személyeknek, alak január 

10. - iehát az engedély kötelezettség 

életbelépte előrt - hagyták el lakhelyü- 

ket, az illetékes hatóságok január 10. és 

15. közötti érvénnyel visszautazásra ér- 

apőtay 
hivatal (Saj. tud) Az aradi városi cipő- 

miniszteri rendelet kimondja, hogy a 

brasovi-brassói bőrüzletek 1944
 május 

ebből a szempontból való 

becsztását a brasovibrassói menkaüyi 

(*) Halálozások. Bárány Jetván mélysé 

ges fájdalommal tudatja, hogy jóságos 

édesapja Bárány István áldozatos életéne
k 

67. évében. megadással türt rövid, de ki
nos 

szenvedés után, szerdán visszaadta neme
s 

lelkét Teremtőjének. Édesapám te
metése 

1944 január 8-án, szombaton, delután 4 óra
- 

kor lesz a timisoarai-józsefvárosi t
emető 

Forsangi szerelem, Forum: 
„Titanic , Royal: „Találkozás a szere 

lemmel ?, Urania: „Viharzó lelkek".- 
: Apollo: „Macario, 

a csavargó, Capitol: „Castiglione gróf- 

meztetjük arra, 
étele, metőleg ell 

naphot i g 
szönetet e akö 
ért: Angya! 500 

Mészáros György 4 rga 

500 lej, Papkó Károly 200 lej, 
kelcső Fülöp 

még a bizottság, hogy ja 

gesztették azt az mtézkedést.
 a 

uj cipő beszerzésénel h 

központi eai akesok 

mennyiségü utalványt bDocsátot 

kezésre, ugy hogy cipő vagy 

anyag gényeet 

Anandó rövidnéselt 

Előadás, F = Felolvasás, Z 

z rattó zene, 

középső halottas bázából a református egy 

ház szertartása szerint - Weinberg letván 

ebel Dé 
emetül. 14 H 

üzenete 16 A falu órá, 
mozgalon. órája. 18 Rá 
vánság-hangversenye. 

seny. Z0 H. 2040 Hábor: króni 

21.55 H. 22.05 Sz. .30 Induló 

RADIO MOLDO a 

let közvetitése 
verseny. 13.20 H 

Heti krónika. 

BUDAPEST 
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A Háborus-Bajnokság tavaszi 
nmiáreius ő-én kezdődik. A Hősök-Kupá 
jáiért folyó küzdelem tavaszi fordulója 

Sasárnap, 1944 január 9 

SPORI 
Máreius 5-én kezdőiik 
alavdarugóidény 

idénye 

március első sak vagárnapján 
. A Román K özé mérkőzések 

soronkövetkező fordulójának napjául 
március 26-át jelölte meg a ; 

szö 
1 

A Háborus-Bajnokság első fordulójá- 
mnak műsora: Bucuresti: Rapid-Univer- 
saten, Unirea Tricolor-CFR Severin, 
Venus--Sportul Studentesc, Galati: Glo- 
ria CFR-FC Craiova, Ploesti: FC 
Ploesti-Juventus, e 

Akerületi ifjusági válogatottak szá- 
mára kiirt Unirea-Kupa mérkőzések szá- 
mára a szövetség az idén négy napot tart 
fenn a tavaszi idényben, mert ez évben 

nundenáron fejleszteni kivánják az ifju- 
ségi labdarugást. Az Unirea-Kupáért 

nyole kerület ifjusági válogatott csapata 

küzd majd. A nyolc együttes közül az 

idén is indul a taávalyi küzdelemben részt 
vett Timisoara-Temesvár kupavédő csa- 
pata, valamint Bucuresti, Resita-Resica 
és a Valea Jiulut-Zsilvölgye kerületek 

válogatottja. A további négy csapat va- 

Brassó, Braila és Craiova válogatottja 

lesz 
A BBIE nyerte az 

összteljesítményeket jutalmazó 
egyesületek közötti versenyt 

Az 1943-as évet a magyar Országos 
öport Központ, Mátyás király sportév- 
nek jelölte ki és egészen ujszerű ver- 

senyt rt ki: „Az egyesületek versenyét 
a Mátyás-pajzsért, A versenyben több- 
száz egyesület indult és 22 sportágban 

versenyzési lehetőség. A kiirás ér- 

elmében az az egyesület szerezte meg a 
zézelmet amely a s ára legkedve- 

redménnyel végződött négy sport: 

legtöbb pontot szerezte. Az K 

ortágakat öt csoportba osztotta és 

böző értékszámokkal látta el A 
esebb három sportág: az atléti- 

t, mig a legnagyobb szorzó- 
5-ös, az asztali tenisznek és a 

snek jutott. A verseny végered- 
e a következő: 

I. BBTE 13 pont, 9 sportágban indult 

és a legjobban szerepelt a következők- 
ben; atlétika 2-ik hely - 2 pont, jégko- 
rong 1-ső hely - 3 pont, tenmisz 1-ső 
nely - 2 pont, vivás 3ik hely - 6 pont, 
e MAC l4 pont, indult 8 sportágban, 
portjai atlétika 1. hely - 1 pont, si 3. 

y 6 p., uszás 3. h. - 3 p. vivás 2 b-- 
. 3. FTC 15 pont, ind. 6 sportágban, 

ai: evezés 3. h. - 6 p, kerékpár 1. 
h2 p, ökölvivás 1. h, - 2 p, uszás 

5.h. -p.4 UTE 21 pont, ind. 7 sport- 

ágban, 5. MAFC 28 pont, 6, BSzKRT 25 

p 7. Postás SE 30 p, 8. BLE 36 p, 9. 
MTK 4i p., 10. BEAC 4l p., 11. TFSE 
85 p., 12. Gamma 58 p. 
A legtöbb sportágban -- tízben - a 
BSzKRT vette fel a versenyt. 

rate Jon timisoarai ári 
adlvatásos ökölvivó vasárnap, január 9én 

pa fon, Románia félközépsülyu bajno- 
bával márközik Bucurestiben a bajnoki 
erért. A tizenkétmenetes mérkőzésre 

sirate nagy igyekezetettel készül s te- 

ve jelenlegi erőnlétét, minden bi- 
aA szép eredménnyel tér majd visz- 

te Dulácska János kiséretében 
este utazott Bucurestibe. 

sten. Az eredmények 
KE 47.6, 2. Kilián 47.8, 1500 m: 
21999, 2. Bereknyei 2.35.2. 

Rereknyei 
ö887 ejor 

61 pont Bereknyei előtt, 

ek 3802 pontia volt. S Kili. 

penttal 
tre Pop valamennyi sulyesoport hi- 

sos vomán ökölvivóbainoka, mert 
tóbb megrendezett viadalon fölé- 

le pontozással a bajnoki 

szép éjjeli 7 

500 m: 1. 

. 

Előre kell bocsátanom, hogy nem ma 
történt; akkorihban még nem volt há- 
bort, könnyebb volt az élet, vigabbak 
az emberek. Jaj, de régen volt, pedig 
csupán néhány év telt el azóta. 
Éppen az udvarra hessegettem ki a 

csicsergő gyermekhadat tizpe: szü- 
netre, Vig lármájuk - kinm a bárány, 
benn a farkas-t játszottak - benhallat- 
szott a kitárt ablakokon, mig én gyors, 
határozott mozdulattal felirtam a táb- 
lára a következő órára szánt leekéket. 
Aztán lekeféltem magamról a kréta- 
port, egy mozdulattal megigazitottam 
a tanitás hevében meglazult fürteimet 
(az ember azért nő is, ha elsősorban ta- 
nitó!) s indultam ki az udvarra, hogy a 

soros „hetes" társnőmnek segitsek a 

gyermekek felügyeletében. Dudolva in- 

áultam kifelé; jokedv fogott el, Istenem, 
miért ne? A délelőtti nap aranysugarai 
végigömlöttek a tágas iskolaudvaron; 
a szomszédos kertekben rügyeztek az 
orgonabokrok. Valami füszeres, kissé 
kesernyés illat töltötte be a levegőt s 

tádult be a nyitott ablakokon: az ujra- 

éledő fák, füvek, a téli dermedtségből 
felébredt föld sóhajtása. Kicsi és nagy. 

gyerek és felnőtt mosolygott, örült, han- 

goskodott. Attól félek azonban, hogy 
nemcsak a ragyogó kikelet volt jóked- 
vemnek okozója, hanem az a rendkiívül 
fontos körülmény is, hogy az uj tavaszi 
ruhám, amely igen jól sikerült, azna 
volt rajtam először. 

Szörnyen meg voltam hát elégedve a 
világ folyásávai s éppen kiléptem a 
folyósóra, mikor elébem toppant egy 
kikent-kifent férfiu Divatos felöltője 
gomblyukában tavaszi virág, kezében 
is selyempapirba burkolt virágcsokrot 

tart nagy óvatosan. Megszólit, hogy 

engem keres. A folyosó végén, a „tracca 

szöglet"-ben három kartára: Béla, Sanyi 
és Pista felfigyeltek erre és félbehagy- 
ták a tizóraizást, sőt, mintha sétálná- 
nak, egyre közelebb kerültek, Erre - 
megálljatok, imposztorak, szért sem 

fogtok haligatózni! - gondolattal be- 

tessékeltem a divatos úrat az osztá- 
lyomba; lássuk, ki ő s mit akar. Ha 

tudná - gondoltam - mennyire lelke- 

sedem az ilyen feldiszitett férfinépért! 

Lehet ugyan, hogy ezem a téren még 

nincsen lifejlett izlésem, Nem is csoda! 
Szépszámu tisztelőm - többnyire 10 

éven aluli férfiak - rendszerint kere- 

setlen egyszerüséggel öltözködnek, ke- 

nőesöket és szagos vizeket nem hasz- 
nálrak. Sőt, mi tagadás, némelyikük 

még a zsebkendőnek sem feltétlen hive. 

LáAtogatóm bemutatkozik. Megtudom, 

hogy egyik kis tanitványom apja, Gyer- 
meke hotekig heteg volt, már j 

ban van, holnap már jön az iskolába. 
Hogy a tanulásban el ne maradjon, min: 

dennap leirtam s elküldtemi neki a 
tudni- 

valókat, ezt akarja az apa mest meg- 

köszönni. 
- Szót sem érdemel - mondom, de 

ő nem tágit. Atadja a virágcsokrot és 

élánkan érdeklődik, hogyan adhatna há- 

lájának kifejezést. Ha megengedem, 
zenét rendez tiszteletemre, 

elhuzatja a kelves : 
meggyözni látogatómat arról, hogy 

nincs ilyen y Moslyoga 

befelé, Eigendoltam, mennyire illene 
zám például a „Csek egy kislány" kez- 
detü nóta. Igaz, esak a tizenhatodik éve- 

met töltöm a télen, de az is igaz, hogy 

már másodszor! A nyáron lesz tizenhat 

áve hogv először kaptam étieli zenét - 

először ás utoljára. Agaskorott is ben- 

nam most egy kis ördög erősen! 

Hagyd, mért ne muzsikállanak? Ne 
féli mire megint eltelik tizenhat esz-e 

tandő. csak a kutvák ugatnak maid az 

ahlakad alatt! - iiztam
 azonhan a kis 

árdagöt s kártam a jámbar anát 
mond- 

jon leszándékáról. A mi utcánkban 

mégse kapriam éjjeti zenét... 
Irta; FINTER ILONA 

delmében - ugy százhusz kiló lehetett 

mest már job- 

ha nem jösz" - tugy látszik, a „Csak 

nótámat. Igyekeztem 

kicsit régies gondolkodásu, egyezerü 
polgáremberek laknak, nem tudnák meg- 
érteni, mirevaló a magamfajta „tisztes- 
koru" hölgy ablaka alatt a mumsikaszó. 
- Persze, - mondja látogatóm - el- 

felejtettem megemliteni, hogy nekem 
saját zenekarom van. Kávéhánban szok- 
tunk muzsikálni, Jó zenészek, én is ve- 
Nk játszanék. Hogy az milyen szép Ien- 
ne! Meghallgatná azt az egész utca! 
Nagyszerű kilátások! A boldogságtól 

előre borsódzott a hátam, mivel még 
élénken emlékszem az első éjjeli zenére, 
mely nem mindennap! körülmények kö- 
zött zajlott le: felfigyelt ugyamis rá há- 
rom utca lakossága. Annak idején egy- 
szer, érettségi vacsora után egyik „jól 
érett" ifju tisztelőm arra vetemedett, 
hogy néhány barátja társaságában éj- 
jeli zenét kövessen el tiszteletemre. Mi- 
után az egyik környékbeli vesdéglőben 
még jó adag bátorságot bevettek s meg- 
teszélték az „előadásra kerülő nóták" 
sorrendjét, betámogatták eg t az 
utsánkba, Tudták, hogy a jobboldalon 
lakunk, a második házban, de mivel az 
utca másik végén jöttek be, a baloldalt 
nézték jobboldainak. Meg is álltak a má- 
sodik ház előtt, rágyujtottak a közis- 
mert „Csak egy kislány" kezdetü nó 
tára, Az egy szál cigány, akit utközben 
keritettek, lendülettel kisérte a borizü 
hangokat a környékbeli kutyák pedig, 
fellagatva a szokatlan esendzavarástól, 
erősen kisérték a muzsikát Lakett pe- 
dig abban a házban egy élemedett öz- 
vegy három felnőtt fiával. Az anya az 

utcai szobában aludt, fiai valahol az ud- 
var felől, akik jó alvók lehertek, mert 
az éktelen lármára sem ébredtek fel. 
Nem ugy az anyjuk! Azonnal talpon volt 
s látni óhajtotta, kinek köszönheti a 
nem várt megtiszteltetést. Magára 
kapta hát legszebb ruháját, ablakot nyi- 
tott s a szivbeli fogadtatás jeléül - 
gyertya nem lévén kezeügyében - vil- 
ianyt gyujtott. Maga pedig egész terje- 

akkoriban - megjelent a kivilágitott 
ablakban, hegy elmondhaassa: Jöttem, 
játtak, győztem! - A látvány akkora 

hatással volt az ifjakra, hogy azonnal 
kijózanodtak. végét vetették a zenének 
haladéktalanul utnak eredtek az utca 

másik vége felé. Utközben - enyhén 
szólva - egymás szemére vetették a 

baklövést s inivel nent egészen suttogva 
beszélgettek, mire házunkig értek, már 

az egész utca apraja-nagyja talpon volt. 

Aki csak tehette, sietett az ablakhoz, 
hagy teljes egészében végigélvezhesse 
az errefelé szokatlan esetet. A jobbindu- 
latuak még biztatták is az ifjakat, hogy 
mosi már rágyujthatnának a nótára, 
hisz jó helyen járnak, lányos ház előtt 
álnak. Nem is kellett sok biztatás ne- 
kik, tüzelt bennük a beszedett hátorság. 
hát rákezdték, hogy „Hivlak akkor is, 

ogy kislány"-tól elment a kedvük.) Bem-
 

zeg engem hivhatak; mérgesen forgolód- 

tam ágyamban s eszembe se jutott, hogy 
viuágot gyutsak, Én nem tudtam ugy ér- 
tékelni a ritka élvezetet, mint a ter- 

metes özvegy, aludni szerettem volna. 
Viselkedésem nem igen tetszhetett az if- 
jaknak, mert felmordultak, hogy: „Vagy 
elusznak, vagy nem hallják.. 
= Apa, gyujts egy szál gyufát, me- 

hogy azok a sihederek még beverjék az 
ablakot - hallottam jó anyám halk 
hangját a szomezád szobából. - Jó, 
gyujtok egyet, hátha hamarabb elkot- 
ródnak - reménykedett apám. Oda- 
kint megörvendett az ifjuság. Akár 
mivan kicsi fény is egy gyufa lángjának 
felvittanása, mégis jel. A szives fogadta- 
tás fele. Most már diadalmasan fujták, 
közös erővel, torkok szakadtából: Gyea- 
re, baebám, gyujtsál gyertyát. Mutasd 
meg az országutját!" - 

" 

maim szivesen, csak már indulnátok - 
dörmögte jó apám a paplan alól, Da 
még egy nótaát el kellett szenvednünk bu- 
csuzóképen. Azt, amelyben komoly ige 
retet tett hüséges udvarlón, k 

lentvén: 

„Viseld magad szépen 

Elveszlek a héten!" 

Ha eddig nem is vettem volna 
cbből holt biztosra vehettem, hogy s 
szerelmes ifju nem józan. Józan álfla- 
putban férfiember nem tesz ilyen meg- 
gondolatlan igéretet, főképen nena Am 
egész utca iatár 

Igy végződött az egykori éjjel 
- amely után napokig kerlpát a 
lyiség valtam az utcában: áhitatos tisz 
tel köszöntött kicsi és nagy már mesz- 
sziről. Az özvegyet meg hikacagtán 

Mindezekre visszaemlékezve, igazám 
nem vágytam ujabb éjjeli zenére. Meg- 
sérteni azonban a jó embert nem aka- 
tam. hisz most már megértettem azt is 
miért öltözködik olyan tulságos gond 
dal. Aki mások szórakoztatását szolgál- 
ja, annak, ugy látszik, a tömegizléshe: 
kell alkalmazkodnia,. - Mentő ötletena 
támadt, 
- Aztán feltétlenül éjjeli nene legyen 

az a muzsikaszó? Nappal, teremben pél- 
dául, nem játszanának 

-sőt még szivesebben - kapott a 
szén a hálás apa s mindjárt tudakolta: 
nukor és nol? Ha esetleg a tisztes tan- 
testület rendezne egy kis viga. agot, s 
- Majd adódik alkalom, minél előbb, 
- feleltem nyájasan s megigértem, pár 
nappal a „mulatság" előtt izenni fogok, 

És mert nagyan tudaukolta kedves né- 
táimat, sebtében fel is soroltam néhá- 
nyat, amelyik éppen eszemhe jutott. 
- Várom ám az üzenetet - bucsu 
- sa hirtelen kinyitott ajtóval 

majd fültö ön vá Béla kollegámat, 

aki - mint a jerdő ntatgék " haliga: 
tódzott, de kevés eredménnyel. Ne, ked- 
ves tanitó ur - szólt rá hirtelen ötlet- 
tei az apa - mikor játszunk egyet! 

Béla . aki szenvedélyes römlijátó 
kos volt s örükt. ha társakat talált egy- 
pár játszmára, kész örömmel felelte: 
Vasárnap vagy ünnepnap délután bár- 
mikor. 
- 8 hol gondolná a tanitó ur? 
- Hát a Körbem. én oda szoktan. 

járni De mindegy, ahol Önnek kelle- 
mesebb. ; 

Énkávéházban szoktam játszani, 

de jöhetünk a Körbe is, csak üzenjer. 
Beszélje meg a fiam kedves tanitónőjé- 
vel, amikor ő óhajtja, jövünk. 

Ámna1 már távozott is s a hüledező 
Béla nam kérdezte meg tőle, mi közöne 
nekem az ő játákukhoz. Sietett azonbat, 

dicsekedni hogy uj társaságra bukkant. 
Vasárnap lesz ám römicsata! 
- Téved -- vettem el a kedvét -e 

az ur nem römizni akar, hanem muzsi- 
kálni. Zenekara van, várja az üzenetet. 

mikor és hol zesélhetne nekünk 
- Zenész? Nem akarom elhinni! 
- Miért? Olvan lehetetlen es? 

Nem, de ahhoz mégis .. tulságo 
san szökel! 

n Arad 
Távbeszélő 26-10 

exerepekben Sibiile 
Menika Bura, Hans Nielsen. í 



1A nnaz- 
e 

KIFOGASTALAN, setét 
mnagas alakra való és irakk 
elado. Ozv. Schutzne Arad, 
űta 12. (067) 

NAGYOTALLOKNAK készülék és sö- 

tétkek nől ruha sürgősen eladó. Arad, 

sagunaitca 15 6 altó (071) 

EBEDLŐ és hálószob: teljesen butor, 

korszerü. faragott, li ált 

perzsaszőnyegek kü 
elköltözés miatt eladó 

zoearau s 1II. em., jánra. 

MEGVENNEM Bach: W ohlta emperi. 

tes Klavier eimű művet zongorára és 

Miozart operáj énekre és zongorára. Cim
 

Reciama-nal, Arad, Emineseu-u. 4 
(069) 

RERESEK Bücurest be egyeaülálló asz- 

zony, aki tökéletesen ert a házvezet she
z 

1ez Jelentkezni 

an 3-as szoba. 
Is jó szakácsné. 2 szemé 

Aradon, Central szállod 

lőkéletes 

LEXANDRiU 
A -moze Arad Előadások 5 7 es ) órakor 

imisoarai 
Ari lemesvár 
ns- WOZi lődakok Tavbeszelő. 38-95 

*. 7. 9.kor 

A sziv 

Az itjuság, a asér angyali zenéje muzsikál 

EDMOND DE AMcIS remekében 

Könnyes, lázas, boldogitó élmény mindnyájankvak! 

Bej szám 6-1 10 1939 

szErsön rele, mély, sötét, majdnem 
uj gyermekkocsi, feles gyermekágy és 
agznált fürdőkád eladó, Arad, Comsa- 
utca 52. (101) 

VIRAGMEZ nagyban, olcsón kapható. 
Cim Reclama nál Arad, Eminescuu., 4. 

(092) 

EVES, kommenciós cselédet fellogadok. 
Ertekezni a Thecdor Serb-utca 20 
alatt. (093) 

IBUNDA, alig használt magas alak 
nal, Arad, Emi- 

(105) 
ra való, eladó Cim Recilam 

nescu-utca 4. 

JOL főző mindenest alkalmazok. Arad, 

Avram Tancu-tér, 

na. 

22, Confeltiunea Moder- 

g 

z 

Kellemesen tütött terem 

Ma 

Találkozás a 

sürgősen 
eladó, 1 pova, Metenyutca ? (072) 

ELADÓ mély gyenmekkocsi, iróasztal, 

kerék hengerkéeszitő dob, ersékészitő 
(073) pr. Kalkoné, Arad, Luther-tér 2. 

JÓL FoZ? mindenes szakácsnőt január 
15 re ukalmazok. Arad, Cosbuc-utca 32, 
Pelöp. (074) 

JoALLAPOTU ő, es Ug 12 széket ven- 
nék. Cin Reclama-nál, Arad, Emineset 
u (075) 

VESZEK rekamiét kemény vagy puha 
fáhol készültet, Arad Gradiste, Ratiu- 
utca . (070) 

VESZEK rekamijét kemény vagy puha- 
fából készültet. Arad, Mossótzy-telep, 
Ratiuutca 7. (096) 

EGYSZOBASkonyhás lakás és hozzá 

SZUPER-rádiót vennék, lehet telepes is 

Cimeket Recl lama-hoz, Arad, Eminescu- 

u. 1 (088) 

Vvi c és Leonardo Ceriese nagyszerü vigjátéka: 

éléskamra kiadó Arad, Grivita-utca 135. 
(097) 

TANTO für szmotor, 5 Hp sürgősen 
adó. Lipova, Metianu-utca 2. (098) 

ezerelemmnel 
orakor 60 matiné. 

BUTOROZOTT vagy üres szobát keresek a 

Fekete Bárány közelében. Cimeket „Magá- 

nos' jeligére Reciamahoz, Arad, Eminescu- 

utca 4. (107) 

MINDENEST alkalmazok azonnalra, Arad, 

Nicoiae Oncu-utca. 6. Jelentkezés 5-6 

óra között. (108) 

EGY szoba-konyhás lakás kiadó, Cim Recla- 

manal, Arad, Elminascu-utca 4. (109) 

RAKTARHELYISEGET, földszinten. egy- 

nehány vagonrakomány részére. azonnali 

bérletre keresnek, Megfelelő, csatlakozó 
irodahelyiség szükséges, Ajánlatokat a lap 

kiadóhivatalába központ jel- 

igére kérünk. (10230) 

soara II., Titu Maiorescu-u, 2Z5, 

ELADÓ 35-ös gyermekhéeleő 

nikkel-korcsolya. Mezt ee 
óra között. eltroatt Do! 

kopogni. 

, békebeli öltöny, csikos, 
vetből készült nadrággal, 12-szer 

pár békebeli, 39-es cipő, egy szül 
kádó, békebeli biberbéléssel, elad 
szonteladóknak nem. Némethné, 

UTAZOT keresnek azonnali belépésre, aki a 
Regátban, Erdélyben é a Bánságban jól 

tájekozott és a vegyé i szakmában gya- 

korlott. Részle es ajánlatokat „Import 

1944' jeligére a tmeitai kiadóba ké- 

rünk. (30231) 

BEJÁRONOT, eseeg aösebbe uri házba, 
jó fizetéssel felfogadnak. Timisoara III., Io- 

sif Gal-utca 5, 1. ajtó, (60) 

ÜGYES fatal utóleányt, azonnal alkal- 
mazok Bodega Suzana, Timisoara I, Regi- 
na Maria-ut 5. Bej. sz. 217/10421/1940. 

KIFUTOLEANYT és üzieti szolgat sürgő- 
sen felfogadnak. „Arta-Frumoasa' Tumisca- 
ra, IV., Carolkötut 8. Bej. sz. 261/10704/ 

1941. (155) 

HOCSIZMAT, 37- esetleg Ea kifogás- 

talant, vennék. Cimeket ármegjelöléssel 

Csizma" jeligére a timisocarai kiadóhiva- 

talba érk (5408) 

ELADÓ 37 7-es, vadonatuj, fekete Filt-cipő. 
Megekinthető a timiscarai kiadéhivatalban. 

(8409) 
MINDENNEMU mü- és disztárgyat átve- 
szünk bizományi dásra és elinté- 

zést szavatolunk „Artla-Frumoasa Timi 

soara, IV.. Carol-körut, 8. Bej. szám: 261 
10704/1941. (156) 

RENDES, középkoru bejárónőt azonnat 

PATHEFON (Columbia), valamint 
38-as hőcsizma eladó Timisoara 
Fröbl-utca em. 25. (4511) 

ELADO világos hálószoba- és konyha- 
butor. Timisoara I, Eusu Sirianu-u. 
24. (72) 

42-es BAKANCS, kettős talpu, eladó 
Timisoara IV., Bimitrie Sturdza-u. 5. 
16. ajtó. 

TÉLIKABAT, tiszta gyapju, eladó. Cim: 

Timisoara IV., Fröbl-u. 47, HI. em,, 2. 

(88) 

felfogadnak. Casa de Manusi, Timisoara 

I, 10 Maiu. 2, I. em. (73) 

PERZSALÁB-bunda, valamint férfiől- 
töny eladó, Timisoara III. 

u 70. 

KERESEK mindenest január 15. 
misoara, Pop Secipio-ut 1. Táv! 
41-05. 

LÉGVEDELMI ARKOK elkészitését 
csóbban vállalom Tirnisoara, usu Si- 
rianu-utca, 20 ; 

ISTALLOT keresek 6 lonak és egy egy- 
vagy kétszobás lakás. Közvetitőket dija- 

zok, Cimeket Reclamahoz, Arad, Eminescu- 
utca, 4. (110) 

FELTETLENÜL tiszta lakásban elraktáro- 

zok butort,. Cim Reclamanál, Arad. Emine- 

scu-utca 4. (111) 

Dr. TOTH TIHAMER összes müveit meg- 

venném. Ajánlatokat Reclamahoz, Arad, 

Eminescu-utca, 4. (112) 

MUNKASNOKET és kocsisokat azonnal fel- 

fogadunk. Egyesült Szikvizgyárak R. T. 

Arad, Episcopiei-utca, i6. Bej. sz. 33/931. 

(116) 

RORSZERU regenyek és egyéb mü vek el- 

adók Arad, Sinagogei-utca, 2/4. (114) 

AROmozi, Arad 
Távb. 24-24. osgások 3, 5, 7 és 9-ke 

Bej. sz. 1446-1942 

A fő-zerep en: Lizzi Waldműller, 
Rendez e Hubert Marischka. 

Ma. A legszebb, legcsodásabb memet Himoperett az ujesz
tendő filmje 

Egy keringő teéretted 
CGreta Weser, Albert Matterstock. 

Zene Franz Grohte. 

ELADÓ araai a Villanegyedben ő 

szobás maganvula 2 
rosi emeletes ház Z lakás, kert 

mindegyik fürdoszobás, 3,200.000. 

Szerb templomnál 5 lakás, üzlet 1.300. 000 

FPernavaban uj ház 1,200.000. 

5 lakással 1,500.000. - Mos- 
magánház 500.000. - Pet- 

,üzletes ház 1,500 000 
cában kertes ma- 

RAPID-ir oda, 
Bej. szám 

800.000.Belvá 

6,500.000. - Központban 2 lakascs ház, 

TrALSZAKMABAN ól iájékozott helyi 

ügynoököt alkalmaz bornagykereskedő-cég. 

Kerekpár rendelkezesre áli. Ajánlatokat 

szorgalmas' jeligére Reciamanoz, Arad, 

Emimescu-utca 4 (113) 

NAGYFORGALMU füszerüzlet, két vevő 
körzettel, azonnal eladó, Arad. Numa Pom- 

piliu-uzca, 13. (115) 

JŐL ismert, régi, füszerüzlet. italméréssel, 

nagy körzettel, betegség niatt sürgősen el- 

adó Gajdó, Arad, Cuza Voda-utca, 49 Bej. 

szám 4240/931. (117) 

bakancs és 3-4 éves gyermeknek való fe- 

hér hőcipő Arad, Ccsbuc-utca 44 

seREN házi élkez kapható. Ara, 

((119) 

Erdeklődn dél 

Cneu-utca, 

LIGAN ME Rő eladó 

ELADÓ 43-as. uj, ketstalpu Denmatai 

1is) 

URANIA-filmszinhaz, Ara 
Távb. 17-8z. Bej. sz. erelen 

ulöadasek 3, 5, 7 és 9 érakor 

Viharzó lelkek 

Ma. Amedee Nazzari, Mario Ferrari izgalmas repülő-1ilmje 

Mél en megrázó, drámai eselenéyi 
filn Hiradó. 

ELADÓ epedahát-párnás rekamié, két 
éves gyermeknek kék télikabát, fél lakk- 

ferfikalap, 26-os női cipő. Timisoara IV., 
Berthelot-körüt 1, II. em., 14. Meg 
tekinthetők csak á u 3 g (94) 

GYERMEK-TELIKABAT, 11 évesnek 
való, babakocsi aragáz-forraló, férfi- 

pénzszekrényt és 43-as sárcipőt veszek. 
"Timisoara I., Mercy-u. 9, II. em. (88) 

TANAR keres azonnalra lakást, vagy 
szobát. Cim a timisoarai kiadóban. (90) 

járónőt. Timisoara III., Rozalia-u, 6, a 
kapuval szemben. (89) 

21 R 39-es és 1 pár 37-es uj női cipő el- 
adó. Mgtekinthetők 10-16 óráig. Timi- 

GYEDULÁLLÓ nő jobb családhoz be- 

Dacilor-u. 5, a házmersternél. (88)! 

cipő, sapka, 43-as jóállapotu férficipő, 

télikabát, kőolaj-kályha eladó. Wertheim 

KERESEK azonnalra 50 éven felüli be- 

soara HL Martirul Ciordas-u. 31. (87 ) 

FORDS ON-vontató (traktor), jó álla- 
potban lévő, eladó. Cim: Paulov Antal, 
Vinga, 566. (s6) 

árónőnek ajánlkozik. Cim: Timisoara 

ELAD középtermetre el 

bondadtaat Folti, 
Brancoveanu-u, 84. 

KEZIKÖTÉSRE alkalmas., eyönyöri 
gyanjutonal-maradékok és egy Trico- 
rekord kézi-kötőgép eladók Timisoara 
I., Giurgiuu. 7. 77) 

ELSŐRENDt magyar irók müvei olcsón 
eladók. Beretka, Timisoara IV., Pime 
Sturdza-u. 1. (781 

ZONGORA, kereszthuros, rövid, eladó 
Timisoara III., Asanesti-tér 3, 6. ajtó 

MEVELT URILEÁNYT irodai z 

éan Bolgozó , smet 
67/10271/1940. Cim a timisoa 
hivatalbam." 

BAROKK ebédlő és hálós ' 
(nem korszerü). 

ig. Timisoara III., 
körut, 3. 

coso-moz, Arad 

Farsángi. 
Komár 

Ma operetisorozatank 2. ragyogó filmj 

Dora, Hans Meser, Derit 

szer 

KEZIKOTFST vállalok mindenféle ki 

vitelben, divatos norvég el Ti. 

miscara, Fratelia, X. utca 23. (84 

Reclamanál, Arad Em 

(120) 

DIVATOS női, fekete, uj az 


